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平成３１年第１回豊山町教育委員会定例会会議録 
 

１ 開催年月日 平成３１年１月１８日（金） 

２ 開 催 場 所 豊山町役場 会議室３ 

３ 出 席 委 員 教 育 長    北 川  昌 宏 
教育長職務代理者    小 出  正 文 
委 員    後 藤  明 美 
委 員    青 山  美代子 
委 員    鈴 木  森 晶 

４ 欠 席 委 員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 参 事    海 川    覚 
教育委員会事務局長兼生涯学習係長    安 藤  憲 司 
学 校 教 育 係 長    下 村  友 美 

６ 書 記 学 校 教 育 係 長    下 村  友 美 

７ 傍 聴 者 なし 

８ 議 事 日 程 日程第１ 前回会議録の承認 
 
日程第２ 教育長の報告 
 
日程第３ 付議案件 
 議案第１号 平成３１年度全国学力・学習状況調査への対応につい

       て 
 議案第２号 豊山町いじめ防止基本方針について 
報告第１号 平成３０年度末・平成３１年度初めの学校行事の割振

りについて 

報告第２号 平成３１年度豊山町教育委員会年間行事計画表につ 

いて 

報告第３号 小中学校改修（空調設備等）工事について 

報告第４号 第２回豊山町学校施設整備検討委員会の開催結果に 

ついて 
報告第５号 平成３０年度第２回豊山町給食センター運営委員会 

の報告について 
報告第６号 給食センター住民説明会の開催結果について 

報告第７号 第１回豊山町史編さん委員会の開催結果について 

 報告第８号 平成３０年度第２回豊山町社会教育審議会開催結果 

について 

 

日程第４ その他 
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事 務 局 長 

 

 

開会の宣告（午前９時３０分） 

 ただいまから、平成３１年第１回豊山町教育委員会定例会を開会し

ます。 
 
日程第１ 前回会議録の承認 

 議事に入ります前に、お手元に配布されております、平成３０年 
１２月７日に開催いたしました平成３０年第１２回豊山町教育委員

会定例会の会議録は、このとおり承認してよろしいですか。 
 （「異議なし」の声） 
 第１２回豊山町教育委員会定例会の会議録は、承認をいたしますの

で、閉会後に委員の皆様のご署名をお願いします。 
 

日程第２ 教育長の報告 

それでは、私からこの間の諸般の報告をさせていただきます。 

昨年末にタブレット端末を、１校に５０台ずつ配置いたしました。

それに伴い、全教員を対象に研修会を実施いたしました。業者の説明

もわかりやすく、教員の年齢構成も若かったので、タブレットの扱い

もすぐに習得できる印象を受けました。児童生徒の新しい学習方法や

学習内容に大いに役立つと思う。一面で、こうした時代の変化や技術

の進歩に対応していくことはとても重要でありますが、それを前提と

して少しだけ懸念していることがございます。タブレットなどの情報

機器の活用能力を育てることについては、新しい学習指導要領でも唱

っておりまして、「主体的対話的で深い学びの視点から授業の改善進

歩に役立てて欲しい」というようなことも書いてございます。そうい

った点も否定できませんが、一方、文字を手書きすること、計算や図

形をノートに手で書くということもとても大切なことで、それを忘れ

てはいけないなと思いました。先生に向って手を挙げて、そして指名

されてみんなの前で言葉を探しながら発言して、そして着席する一連

の動作そのものが学習指導要領でいわれている「生きる力を育てる」

うえでもとても大切な要素が凝縮されているように私は思います。そ

ういった児童生徒が成長していくのに必要な絶好の機会を、科学技術

の進歩だということで奪い取ってしまわないような配慮も、特にこれ

からは必要になってくるのではないかということを強く思いました。

よく「不易と流行」という言葉が言われておりますが、社会の変化に

は対応していかなければいけないという半面、無くしてはいけないも

のがあるはずです。それをよく考えた学校の運営の在り方を、これか

らますます考えなければいけない時代になったと、タブレット端末の

導入で強く思った次第です。 

次に、事務局長からこの間の事業報告をいたします。 

それでは、昨年の１２月７日から平成３１年１月１７日までの間の

報告を行います。 

１２月定例議会が、１２月３日（月）から１４日（金）まで行われ
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教 育 長 

ました。１２月１０日の一般質問においては、教育委員会関連として、

１点目に、「通学道路と自転車の安全対策」について質問がありまし

た。答弁としては、「通学路の安全点検については、愛知県、西枇杷

島警察署、小中学校教職員と本町関連部署の職員で安全点検を含めた

現地調査を行っております。また、自転車については、自転車教室を

各小学校にて毎年１回３年生を対象に、西枇杷島警察署、愛知県交通

安全普及所及びＰＴＡ等の協力により実施している」と答えておりま

す。２点目に、「社教センターの女子トイレの洋式トイレ化」につい

ての質問がありました。「トイレの洋式化は、優先度の高い課題とし

て認識していますが、社会教育センターも建築後約３０年が経過し

て、かなり老朽化が進んでいるので、単純に便器を取り換えるだけで

はなく配管等も含めて、今後も検討していく」と答弁しております。

３点目が、「給食無料化を進めたらどうか」という質問について、昨

年９月議会でも答弁していますが「食材購入相当額を保護者が負担し

ている。生活保護世帯や準要保護世帯は既に無償化しており、他に無

償化を進める予定はない。県内５４市町村あるうち、完全に無償化し

ている自治体はないので、現在のところ考えていない」と答弁してお

ります。また、補正予算として新給食センターの造成工事費を計上し

ております。 

議会に関しては以上です。 

１２月９日（日）に、豊山グランドにおいて「少年野球教室」を開

催しました。 

１２月１２日（水）には、社会教育センターにおいて昼に「サロン

コンサート」を開催しました。 

１２月１４日（金）には、豊山小学校で「どじょう寿司を味わう会」

が行われました。 

１２月１８日（火）には、社会教育審議会を開催しました。 

１２月１９日（水）は、議会の全員協議会があり、１２月２５日 

開催の給食センター住民説明会に向けて、事前に議会に説明しまし

た。同日開催した給食センター運営委員会においても、同様の説明

をしております。 

１２月２５日（火）には、第２回学校施設整備検討委員会を開催し

ております。 

１月４日（金）社会教育センターにおきまして、成人式を開催しま

した。対象者は１４１名で、出席は１０９名、率にして約８割近くの

方に出席していただいております。 

 １月１０日（木）には、校長会議を開催しました。 

 １月１５日（火）には、社会教育センターにおきまして、家庭教育

講演会を開催しました。 

報告事項は、以上でございます。 
 

日程第３  付議案件 

それでは、付議案件に入ります。「議案第１号 平成３１年度全国学
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鈴 木 委 員 

 

 

 

 

教 育 参 事 

力・学習状況調査への対応について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 議案第１号 

議案第１号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

今まで参加したことに関して、保護者から何か問題指摘といった

ようなことはございましたか。 

保護者の方からは、そのような意見は聞いておりません。毎回行

なった後に、学校でどこが足りないかなどを分析しまして、「これか

ら改善していきます」「これからこのようなことをやっていきます」

といった分析結果をホームページ等で公表し、保護者にお知らせし

ています。 

先ほど、英語の「話すこと」についてお話があったが、話すとい

うことは通常人間同士が向かい合って会話をするのが普通ですが、

こういった機械に対して話すということは、いきなり試験で行われ

ると、少し無理があるように感じる。事前の準備、日頃の練習が必

要だと思う。３月に調査プログラムをダウンロードして環境を調べ

るような状況ですと、１８日に試験の期日がせまっているなかでは、

少しリスクがあるのではないかと心配します。 

色々なところで、様々な、今のご指摘もありますし、全員が参加

できないのではないかなどのご指摘は聞いておりますが、今の段階

では、特に対応はありません。ダウンロードも数日前からと決まっ

ておりまして、文部科学省も今回の結果は参考値として扱うことが

考えられます。ご意見は、今後の検討課題といたします。 

他にいかがでしょうか。 

（発言なし） 

ご意見がないようですので、議案第１号について原案のとおり可

決してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

議案第１号は原案どおり可決されました。 

続いて、「議案第２号 豊山町いじめ防止基本方針について」、事務局

の説明を求めます。 

―説明― 議案第２号 

議案第２号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

豊山町いじめ防止基本方針(案)の表紙の目次中第２章第２項に

「豊山町いじめ問題対策推進委員会(仮称)の設置」ですが、資料２

でも同じ名称が使われていますが、本文内の第２章第２項では「豊

山町いじめ問題専門委員会」と名前が変わっています。方針の中で

は統一された方がよろしい。 

いじめ問題専門委員会に統一します。 
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もう１点質問をお願いします。 

ＳＮＳに関しての記述がなかったように思いますが、いじめに関

しては、形態として単に目に見えるものだけではなく、ＳＮＳなど

を通じた形で行われたときに匿名性が高いものですから、そういっ

たものに対しても、たえず対応を、誰がどうするのかを決めなくて

よいでしょうか。すごく根深い問題で多義にわたると思いますが、

大元の方針の中にはそのような記述はなかったように思います。 

これにつきましては、基本方針(案)１ページ目の「１ いじめの

定義」上から４行目の「（インターネットを通じて行われるものを含

む。）」と記述してあります。 

はい、わかりました。 

ＳＮＳも含むということですね。 

他にいかがでしょうか。 

確認ですが、今回の議案決議事項としては、この「豊山町いじめ

防止基本方針」を策定する議決をして、今後、この基本方針に従う

と、いじめ問題対策連絡協議会や専門委員会の設置が必要になって

くるので、後日また会議でメンバーを含めて議決することになる

メンバーは事務局から示していただけるのですか。どういう流れで

今後進めていくのですか。 

会議の設定の取り決めにつきましては、あくまで事務的なものに

なりますので、例規の制定を含めて事務局で進めてまいります。そ

の後、規程については報告事項として皆様にお示しします。人選に

ついては、任命事項ですので、議決を求めます。 

はい、他にいかがでしょうか。 

（発言なし） 

それでは、ご意見もないようですので、議案第２号について原案

のとおり可決してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

議案第２号は原案どおり可決されました。 

続いて、報告に入ります。「報告第１号 平成３０年度末・平成 

３１年度初めの学校行事の割振りについて」、事務局の説明を求めま

す。 

―説明― 報告第１号 

各委員の皆さん、個別にご都合もあると思いますので、事務局で調

整をお願いいたします。基本的にこれでよろしいかと思います。 

他に何かご意見、ご質問はございますか。 

（発言なし） 

ないようですので、続いて「報告第２号 平成３１年度豊山町教育

委員会年間行事計画表について」、事務局の説明を求めます。 
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事 務 局 長 

―説明― 報告第２号 

今年は、元号や天皇誕生日の祝日が変わったりして、５月や１２月

の祝日の変更があります。 

ご意見、ご質問はございますか。 

（発言なし） 

続いて「報告第３号 小中学校改修（空調設備等）工事について」、

事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第３号 

工事期間が７月３１日までとなっていますが、エアコンが稼働する

のはいつごろですか。 

稼働は６月１日をめざしています。 

契約期間につきましては、その後の事務的なやり取りがございます

ので、長めに設定しております。 

はい、何かご意見、ご質問はございますか。 

（発言なし） 

ないようですので、続いて「報告第４号 第２回豊山町学校施設整

備検討委員会の開催結果について」でございますが、審議の公平性を

確保するために、豊山町教育委員会会議の規則の規定によりまして、

後ほど秘密会で審議することを考えていますが、ご異議ございません

か。 

（異議なし） 

 それでは、報告第４号は、後ほど非公開で報告をさせていただきま

す。 

続いて「報告第５号 平成３０年度第２回豊山町給食センター運営

委員会の報告について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第５号 

報告第５号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

（発言なし） 

報告第６号と重複するので、先に報告第６号の報告をしてもらって

からご意見、ご質問をいただきます。 

―説明― 報告第６号 

報告第５号と第６号について、新しい給食センターについての関連

のことでございますが、何かご意見、ご質問はございますか。 

（発言なし） 

教育委員会としまして、節目ごとに住民の方のご意見を伺いながら

しっかりと建設を進めてまいります。 

来年の９月の供用開始ですか。 

はい、来年の２学期からを目標に工事を進めます。 
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続いて「報告第７号 第１回豊山町史編さん委員会の開催結果に 

ついて」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第７号 

これにつきましても、節目ごとに教育委員会にご報告させていただ

きます。 

続いて「報告第８号 平成３０年度第２回豊山町社会教育審議会開

催結果について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第８号 

報告第８号について、何かご意見、ご質問はございますか。 

（発言なし） 

ないようですので、以上で付議案件を終わります。 

 

日程第４ その他 

次に、その他の事項に入ります。 

事務局から、その他で報告事項等はありますか。 

―連絡事項― 事務連絡 

         次回定例会の日程 

 合同会議が予定されていましたが、先の学校訪問で、学校の２学期

の報告が既にされており、重複になりますので今回は開催いたしませ

ん。また、来年度の合同会議の在り方について検討いたしますので、

よろしくお願いします。 

 学校の多忙化防止のこともあって、同じような報告はする必要はな

いと判断いたしました。 

その他、委員の皆様からご発言はありませんか。 

 （発言なし） 

ご発言もないようですので、公開の会議による会議を終了します。

 （秘密会開会   午前１０時３２分） 

   － 秘密会 － 

（秘密会閉会   午前１０時３７分） 

 

閉会の宣告（午前１０時３８分） 

これをもちまして平成３１年第１回豊山町教育委員会定例会を閉

会します。 

 

 

 

 

 


